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NOTULEN van de openbare vergadering van de raad van de gemeente Veldhoven, 
gehouden op 29 mei 2018 in het gemeentehuis te Veldhoven.

Aanwezig:

S.M.P. Antonis (VVD) 
mevr. Y.Y.E. van Bakel (VVD)
P.A.C.M. Bijnen (GBV) 
drs. A.H.D.M. Bolsius (CDA)
G. J.F.M. Coppens (Senioren Veldhoven) 
J. van Daele (VVD)
mevr. M.J.J.M. van Dongen-de Kruijf 
(CDA)
H. A.M. van Doren (GBV) 
mevr. T. van Galen (GBV) 
mevr. drs. C.M.P. Gielis (VSA) 
mevr. H.M.M. Giesbertz (d66) 
mevr. H.M.J.P. de Greef (Senioren 
Veldhoven)
W. Groenendijk (GBV)

mevr. A.M. Demmers
J.F. van der Wiel MSc.
mevr. M.M.J. van den Berkmortel

mevr. I.J. Hartlief (D66)
F. Hofmeester (PvdA)
mevr. J.A.M. van Hulst (Senioren
Veldhoven)
mr. J.P.G.M. Kaspers (VVD)
M.A.P.M. Luijkx (BPV) 
mevr. Y.J. Luijkx (BPV)
J.W. Meijberg (PvdA)
Y. van Oorschot (GBV)
M.J.J.M. Prinsen (vVD) 
drs. A.P. Saris (VVD)
J.A.F. van der Velden (GBV)
mevr. V.W.H. van Wieren-Kraayvanger
(VVD)
B. Wijnands (VSA) 

voorzitter
plaatsvervangend griffier 
notulist

Aanwezig: mevr. H.C.H.M. van Dongen-Lamers (GBV), A.H.J. de Kort (VVD),
P.J.M. van de Looij (GBV), A. van den Oever (VVD), drs. J.G.W. Rooijakkers (PvdA) 
wethouders

Afwezig: W.G.M. Peters (VSA), mr. G.M.W.M. Wasser (griffier)

BESLUITVORMEND

1. OPENING

De voorzitter opent de vergadering en heet iedereen van harte welkom. In het 
kader van de nieuwe Algemene Verordening Gegevensbescherming (AVG) 
wetgeving wijst zij erop dat er tijdens de vergadering audio- en video-opnamen 
worden gemaakt. In het kader van 'gasten van de raad' zijn vanavond 
vertegenwoordigers van twee wijkraden aanwezig.

2. VASTSTELLEN DEFINITIEVE AGENDA 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld.
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3. TREKKING STEMMINGSNUMMER

Stemmingsnummer 3 wordt getrokken. Dit betekent dat de heer Bijnen bij 
eventuele stemmingen als eerste zijn stem zal uitbrengen.

4. NOTULEN VAN DE BESLUITVORMENDE VERGADERINGEN VAN 8 EN 14 MEI
2018 VOOR KENNISGEVING AANNEMEN

De opmerkingen zijn correct verwerkt in de verslagen.

5. INFORMATIERONDE

De Run 4500
Naar aanleiding van vragen van SENIOREN VELDHOVEN geeft wethouder Van den 
Oever een korte toelichting op de informatienota inzake De Run 4500. De nieuwe 
kruising tegenover Maxima Medisch Centrum laat al veel te lang op zich wachten. 
Via de reguliere weg zou het verzoek om extra krediet pas in september 2018, via 
de kwartaalrapportage, aan de raad kunnen worden voorgelegd en omwille van de 
tijd heeft de wethouder ervoor gekozen om dat via de informatienota te doen. 
Eerder is al een extra krediet van 90.000 euro gevraagd om vervuilde grond te 
kunnen saneren. In de periode tussen de begroting en de aanbesteding zijn de 
(materiaal)kosten aanzienlijk gestegen, waardoor het resultaat van de 
aanbesteding hoger is dan begroot. Omdat afgesproken is streng te begroten, biedt 
deze geen ruimte om dit verschil op te vangen en daarom wordt opnieuw extra 
krediet gevraagd.

De heer Wijnands vraagt zich af of de prijzen tussen februari en nu zoveel hoger 
zijn geworden. Hij was liever eerder geïnformeerd over deze verplichting.

Mevrouw Van Hulst betreurt het dat bij de eerste reguliere vergadering al wordt 
gesproken over budgetoverschrijding, terwijl de nieuwe coalitie dit juist wil 
voorkomen. Zij vraagt waarom het onderwerp niet is geagendeerd, maar via de 
ingekomen stukken aan de raad wordt voorgelegd.

Wethouder Van den Oever zegt dat het krediet van februari was bestemd voor 
sanering van vervuilde grond. Op dat moment was de uitvraag voor het project al 
uitgezet. De begroting hiervoor was vorig jaar al vastgesteld.
De heer Wijnands vindt het belangrijk om de vinger aan de pols te houden als er 
veel tijd zit tussen de begroting en de aanbesteding.
Mevrouw Van Hulst vraagt wat wordt verstaan onder 'scherp begroten'.
Wethouder Van den Oever licht toe dat met de raad is afgesproken dat zo 
realistisch mogelijk wordt begroot, maar zeker niet te ruim. Dat bevat risico's, 
zeker als er een langere tijd zit tussen de begroting en de aanbesteding.
De heer Wijnands had graag wat meer tijd gehad om dit te bespreken.
Volgens mevrouw Van Hulst had dit in de vorige kwartaalrapportage al kunnen 
worden opgenomen, maar wethouder Van den Oever heeft deze informatie pas 
vorige week ontvangen.
Mevrouw Van Hulst vindt het vreemd dat de raad binnen een week een besluit moet 
nemen.
Wethouder Van den Oever licht toe dat het werkelijke bedrag pas inzichtelijk was 
toen de aanbestedingen binnen waren, maar eventuele bezwaren kunnen nog 
steeds worden meegenomen. Ondernemers van De Run wachten onder andere
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vanwege de grondsanering al lang op de nieuwe kruising en om de vaart erin te 
houden leek het hem goed om op deze manier te handelen.

VNG International
Wethouder Van Dongen zegt dat burgemeester Wilson uit Koboko, Oeganda, deze 
week een tegenbezoek aan Veldhoven heeft gebracht en volgende week zullen de 
gemeentesecretaris, wethouder Van Dongen en één ambtenaar daarnaartoe gaan 
voor een vervolgmissie. Vanuit Nederlandse gemeenten is een programma gestart 
om lokale gemeenten in jonge democratieën te ondersteunen bij het maken van 
inclusieve besluitvorming en het betrekken van burgers daarbij. Dit project wordt 
gefinancierd door VNG International en past in de global goals (voorheen 
millenniumdoelstellingen).

Divosa-congres
Wethouder Van Dongen merkt op dat morgen het Divosa-congres voor directeuren 
van Sociale Zaken start. Het thema is 'moed en lef' en de gemeente Veldhoven 
vertoont daar een filmpje over het Social Impact Bond en zal daar ook een 
workshop over geven.

Woningbouw
Wethouder Van de Looii verwijst naar een interview in het Eindhovens Dagblad 
waarin scheidend wethouder Stienen van de gemeente Helmond uitleg heeft 
gegeven over wat er de laatste vier jaar is gedaan ten aanzien van woningbouw. De 
journalist heeft hier zijn eigen verhaal van gemaakt en dat blijkt niet correct te zijn. 
In december 2017 is een afsprakenkader vastgesteld ten aanzien van Zilverackers. 
Veldhoven heeft toestemming om direct uitvoering te geven aan plannen die geen 
uitstel dulden. Dat betekent dat 450 woningen direct mogen worden gebouwd. Van 
de overige 800 woningen in het Stedelijk Gebied is afgesproken deze nog eens 
goed tegen het licht te houden. Een mogelijke herijking van de dorpen 2 en 3 van 
Zilverackers is bekeken; om tegemoet te komen aan de eisen vanuit het Stedelijk 
Gebied, de Provincie en het Rijk wordt gekeken naar een mogelijk iets andere 
invulling. Vandaag is in het college een memo behandeld over deze materie. Hij zal 
deze aanvullen met de vragen die al zijn gesteld en uiterlijk begin volgende week 
aan de raadsleden toesturen.

De vragen van mevrouw Van Dongen zijn voor dit moment beantwoord.

Mevrouw Van Hulst vraagt of de overige 800 woningen wel of niet worden gebouwd 
en aan welke criteria deze moeten voldoen.

Wethouder Van de Looii antwoordt dat het coördinatieteam in april jl. het eerste 
resultaat heeft opgeleverd. Hij verwacht dat de woningen er zullen gaan komen, 
omdat deze aan de criteria voldoen.

De heer Saris vraagt of de analyse op het artikel, die gisteren verscheen, ook 
onjuist is, maar dat kan wethouder Van de Looii niet aangeven.

Mevrouw Hartlief vraagt hoe zich dat verhoudt tot de bouwplannen van de 
gemeente Eindhoven.

Wethouder Van de Looii zegt dat in het kader van de ladder van duurzame 
verstedelijking voorlopig geen sprake zal zijn van nieuwe uitbreidingslocaties; 
inbreiding heeft de voorkeur. Elk half jaar wordt gemonitord in hoeverre dit andere 
plannen zou kunnen frustreren. De gronden die gemeentes in het kader van actieve 
grondpolitiek hebben verworven kunnen ook niet zomaar worden afgeschreven.
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6. ARTIKEL 42-VRAGEN

Art. 42-brief van VVD-fractie inzake tekort (sociale) huurwoningen in 
Veldhoven

De heer Prinsen heeft de prestatieafspraken waarnaar in het antwoord wordt 
verwezen, niet kunnen vinden. Hij vindt het belangrijk ervoor te waken dat de raad 
streeft naar meer sociale huurwoningen, terwijl de woningbouwcoöperaties 
huurhuizen verkopen. Eens per half jaar overleg is te weinig om in te kunnen 
spelen op actuele ontwikkelingen.

Wethouder Van de Looii licht toe dat woningbouwcoöperaties eigenstandig beleid 
voeren om te zorgen dat de sociale huurvoorraad op peil blijft. Hij gaat niet met 
hen in gesprek over een individuele woning. De afspraken worden jaarlijks herijkt, 
maar hij zit viermaal per jaar met hen om tafel. De betreffende raadsinformatienota 
'Resultaat Bestuursopdracht Stedelijk Gebied Eindhoven (SGE)' zal alsnog worden 
toegestuurd.

De heer Prinsen zou het geen probleem vinden om een keer extra om tafel te gaan 
met de woningbouwcoöperatie, ook al gaat het maar om één woning.

De heer Wijnands is blij dat de VVD-fractie de krapte op de sociale woningmarkt 
erkent.

Mevrouw Van Dongen onderstreept de vraag van de VVD-fractie. Het betreffende 
appartement is onderdeel van een complex en dat zou een hele andere situatie zijn.

Wethouder Van de Looii heeft serieuze aandacht voor deze problematiek, maar hij 
gaat niet op basis van een individuele casus in gesprek met de 
woningbouwcoöperatie.

7. SPREEKRECHT BURGERS

Er hebben zich geen insprekers gemeld.

8. BEËDIGING STEUNFRACTIELEDEN (18.058)

De voorzitter leest de eed voor:
"Ik zweer dat ik, om tot steunfractielid van de raad benoemd te worden, 
rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift 
of gunst heb gegeven of beloofd. Ik zweer dat ik, om iets in dit ambt te doen of te 
laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb aangenomen 
of zal aannemen. Ik zweer dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, dat ik de 
wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als steunfractielid van de raad naar eer 
en geweten zal vervullen."

De heer Beens antwoordt: "Zo waarlijk helpe mij God almachtig."

De voorzitter leest de verklaring voor:
"Ik verklaar dat ik, om tot steunfractielid van de raad benoemd te worden, 
rechtstreeks noch middellijk, onder welke naam of welk voorwendsel ook, enige gift 
of gunst heb gegeven of beloofd. Ik verklaar en beloof dat ik, om iets in dit ambt te 
doen of te laten, rechtstreeks noch middellijk enig geschenk of enige belofte heb
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aangenomen of zal aannemen. Ik beloof dat ik getrouw zal zijn aan de Grondwet, 
dat ik de wetten zal nakomen en dat ik mijn plichten als steunfractielid van de raad 
naar eer en geweten zal vervullen."

De heer De Haas antwoordt: "Dat verklaar en beloof ik."

De voorzitter feliciteert de steunfractieleden met hun benoeming, wenst hen veel 
succes en overhandigt hen een bloemetje.

9. ONDERZOEK REKENKAMERCOMMISSIE: OMGAAN MET MELDINGEN
BEHEER/ONDERHOUD OPENBARE RUIMTE (HvdL) 18.046

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van de Rekenkamercommissie.

10. OPHEFFEN VOLKSHUISVESTINGSFONDS EN INTREKKEN 
SUBSIDIEVERORDENING VOLKSHUISVESTINGSFONDS (HvdL) 18.028

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

11. VASTSTELLEN KWARTAALRAPPORTAGE I-2018 (JR) 18.037

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

12. VASTSTELLEN CAR-UWO VOOR DE GRIFFIE (LD) 18.035

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel.

13. GEBUNDELDE ZIENSWIJZEN GEMEENSCHAPPELIJKE REGELINGEN (JR)
18.039

Veldhoven
29-05-2018

Na vier jaar steunfractielid voor de CDA-fractie te zijn geweest, was mevrouw Van 
Dongen tijdens de laatste gemeenteraadsverkiezingen lijsttrekker. Op dit moment 
is zij fractievoorzitter en raadslid. Al twintig jaar is zij overtuigd CDA-lid, omdat 
deze partij staat voor een compacte overheid ten dienste van de samenleving. 
Inwoners zijn meer dan consumenten van de samenleving; zij leveren zelf een 
bijdrage, maar hebben ook recht op kansen om deel te nemen aan die 
samenleving. Zij werkt voor een gemeenschappelijke regeling in De Kempen en is 
bezig met de opzet van een Participatiebedrijf. Van daaruit weet zij hoe moeilijk de 
samenwerking met vijf gemeenten is. Zij vraagt het college dan ook om voor de 
gemeenschappelijke regelingen duidelijk te maken welke taken en bevoegdheden 
zijn overgedragen en wie de bestuurders zijn, zodat de raad grip houdt op de 
verbonden partijen waarmee wordt samengewerkt. Ten aanzien van de 
Veiligheidsregio kan zij zich vinden in de zienswijze; het is niet goed om structurele 
kosten te dekken met incidenteel geld. Wel stelt zij voor deze uit te breiden met 
een uitnodiging aan het bestuur en de directie van de Veiligheidsregio om een 
toelichting te komen geven op het moment dat er wel een kadernota is (2020).
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De voorzitter feliciteert mevrouw Van Dongen met haar maidenspeech.

Begonnen uit nieuwsgierigheid, beseft de heer Van Daele later dat politiek ertoe 
doet en hij heeft zijn idealen gevonden bij de Veldhovense VVD-fractie. Politiek 
vraagt ook draagvlak en verantwoordelijkheid: samenwerken door te streven naar 
behoud van eenstemmigheid met ruimte voor nuance. Hij vindt het begrijpelijk dat 
er geen regionale agenda en een begroting going concern is opgesteld vanwege de 
lopende evaluatie van de MetropoolRegio Eindhoven. Hij kan zich vinden in de 
zienswijzen die zijn voorgesteld ten aanzien van de GGD en Omgevingsdienst. Ten 
aanzien van de Veiligheidsregio deelt hij de kritische kanttekeningen in de 
adviesnota. Hij ziet met zorg de voor 2019 voorgestelde begrotingswijziging 
tegemoet. Hij betreurt het dat afspraken ten aanzien van tijdige en volledige 
aanlevering van de stukken opnieuw niet worden nagekomen en hij verzoekt de 
wethouder hier nogmaals op aan te dringen. Voorts vraagt hij of voor de 
formulering van de zienswijze afstemming heeft plaatsgevonden met 
regiogemeenten. Daarmee zou een krachtiger standpunt kunnen worden 
ingenomen.

De voorzitter feliciteert de heer Van Daele met zijn maidenspeech.

Mevrouw Van Hulst vindt dat de gemeente Veldhoven haar zorgen kenbaar moet 
maken over mogelijke financiële risico's. Zij verwacht dat de wethouder binnen een 
bepaalde termijn zorgt voor een antwoord en bij het uitblijven daarvan de raad 
informeert over de mogelijke financiële risico's.

Mevrouw Hartlief deelt de zorgen ten aanzien van de Veiligheidsregio en hoopt dat 
de ingediende zienswijze leidt tot verbetering.

De heer Wijnands vindt dat het te vaak voorkomt dat afspraken niet worden 
nagekomen. In dit geval wordt wel om geld gevraagd terwijl de benodigde stukken 
ontbreken. Hij kan dan ook instemmen met de voorgestelde zienswijze.

Wethouder Rooijakkers wijst erop dat de kadernota en de begroting al veel taken 
van de gemeenschappelijke regelingen zullen bevatten. Hij zal overleggen of het 
haalbaar is om de taken die zijn overgedragen in beeld te brengen, maar hij wil 
graag weten wat het doel hiervan is. De bestuurders kunnen wel inzichtelijk worden 
gemaakt. Hij vindt het een goed idee om de Veiligheidsregio te vragen om een 
toelichting te komen geven en zal bekijken of hij daar invulling aan kan geven. Hij 
gaat ervan uit dat het een incident is dat de stukken niet tijdig zijn aangeleverd, 
maar als dat vaker voorkomt zal hij zeker kritischer zijn in zijn reactie. Incidenteel 
worden reacties afgestemd met andere regiogemeenten, maar het is ook goed om 
als gemeenteraad een eigen standpunt in te nemen. De raad wordt geïnformeerd 
over de reacties op de zienswijzen. Indien nodig zal dat via een aparte 
informatienota gebeuren.

Mevrouw Van Dongen wijst erop dat de zienswijzen worden verstuurd vanuit de 
raad en die moet dan ook instemmen met een uitnodiging voor de Veiligheidsregio 
om een toelichting te komen geven. Met een overzicht van de overgedragen taken 
en bestuurders krijgt de raad meer grip en overzicht over de gemeenschappelijke 
regelingen.

De heer Coppens vindt dat de Veldhovense raad ook kritisch moet kijken om te 
voorkomen dat zij in een ^indhovense situatie' terecht komt.
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De voorzitter wijst erop dat de statuten en afspraken in de gemeenschappelijke 
regelingen naleesbaar en beschikbaar zijn.

Volgens wethouder Rooiiakkers staan in de begroting al veel taken genoemd. Hij 
zal in overleg met de ambtelijke organisatie bekijken of dit verder kan worden 
uitgezocht.
De voorzitter vult aan dat de uitnodiging niet in de zienswijze moet worden 
meegenomen, maar in een apart schrijven. Overigens zal dat geen probleem zijn, 
aangezien de gemeente Veldhoven zelf onderdeel is van de Veiligheidsregio.

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

14. VASTSTELLEN REPARATIE DERDE JAAR WW (LD) 18.041

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het gecorrigeerde voorstel.

15. VASTSTELLEN VERORDENING TOT WIJZIGING VAN DE VERORDENING
AUDITCOMMISSIE (LD) 18.072

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel.

16. BENOEMEN WAARNEMEND RAADSVOORZITTERS EN LEDEN VAN 
COMMISSIES, EN AANWIJZEN LEDEN VOOR METROPOOLREGIO EINDHOVEN
(MRE) (LD) 18.070

Zonder hoofdelijke oproeping en met algemene stemmen wordt besloten conform 
het voorstel van het college.

17. SLUITING

De voorzitter bedankt de aanwezigen voor hun inbreng en sluit de vergadering om 
20.40 uur.
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Vastgesteld tijdens de openbare vergadering van 3 juli 2018. 

De griffier, De voorzitter,

mr. G.M.W.M. Wasser mevr. A.M. Demmers
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